www.shfzb.com.ci

# 长期遗弃孩子,妈妈被撤销监护权

## 为闵行首例撤销监护人资格案件

□见习记者 陈友敏 通讯员 程慧 潘奕辰

本报讯 母亲生下孩子,又因孩子患病,将其遗弃在医院长达 5年,其间还染上了吸毒的恶习。母亲因遗弃罪锒铛入狱,孩子又该何去何从? 昨天,上海市闵行区人民法院依法撤销了长期遗弃亲生女儿的蒋某的监护权,该案是闵行区首起撤销监护人资格的案件。

蒋某系来沪打工人员,在打工 期间与异性同居生活,于 2014 年 11 月 27 日在本市某出租房内产下 女婴佳佳 (化名)。佳佳因出生患病被蒋某送往医院救治,后经短期治疗已经康复。但蒋某为逃避支付医药费和抚养义务,以未婚先孕、无力支付医药费等原因拒绝将女儿接回,且从未去医院探望,导致佳佳被遗弃在医院长达5年之久。在此期间蒋某还染上吸毒恶习,甚至贩毒。

2019年10月18日,闵行区人 民检察院以蒋某涉嫌遗弃罪向闵行 法院提起公诉,最终法院采纳了公 诉意见,判处蒋某有期徒刑1年9 个月。 但法律的严厉惩处, 却解决不 了佳佳无家可归的困境。后经与民 政部门的沟通, 佳佳被安置在了市 儿童临时看护中心。

临时安置并不是长久之计,为 了给佳佳找到合适的监护人,检察 官以及法律援助律师多方走访调 查。

调查发现蒋某在婚姻存续期间,与他人同居生下佳佳,而且两性关系混乱,自己也无法确认佳佳的亲生父亲。蒋某对女儿不闻不问,还染有吸毒的恶习,没有稳定的经济来源,没有固定的住处,难

以给佳佳健康稳定的成长环境。鉴于蒋某目前缺乏监护能力,2019年10月21日,闵行检察院向市儿童临时看护中心送达检察建议,建议提起撤销蒋某监护人资格诉讼,获函复同意。

妈妈不靠谱,那么能不能找到 佳佳的生父呢?经过DNA鉴定, 证实蒋某的丈夫及其同居男友都不 是佳佳的亲生父亲。

检察官多番努力联系到蒋某远 在广西的父母,却发现两位老人身 体欠佳、经济困难,与蒋某也已许 久未联系,确实不具备适格的监护 能力。

在检察机关和民政等有关部门的不懈努力下,某儿童福利院愿意担任佳佳的监护人。

庭审中,蒋某当庭同意撤销她 的监护权,但表示希望将来出狱后 有抚养能力时,能够继续担任孩子 的监护人

昨日,法院依法作出民事宣判,撤销蒋某的监护人资格,指定由某儿童福利院担任佳佳的监护

随着法槌重重敲下, 佳佳终于 有了新的家, 开启新的生活。

## 非法购买并出售公民个人信息 7 万余条

#### 男子因侵犯公民信息,刑事、公益诉讼同时判罚

□记者 夏天 通讯员 赵静

本报讯 男子为做微商推销 保健品,通过网络非法购买公民 个人信息,又因购得的信息不符 合用途将信息卖出,造成7万余 条公民个人信息被泄露。近日, 上海市杨浦区人民法院对该侵犯 公民个人信息的被告人傅某当庭 作出一审判决,以侵犯公民个人信 息罪判处其有期徒刑3年,罚金 3000元;同时,依法支持了杨浦区 人民检察院所提起的公益诉讼,责 令傅某注销涉案微信账号、QQ 账号、删除涉案公民个人信息、赔 偿损失,并就其侵犯公民个人信 息的行为在媒体上公开赔礼道 歉。

今年4月28日,被告人傅某在本市闵行区某住处通过网络以100元的价格购买了文件名为"20.xlsx""100.xlsx"的文件各一个。同年6月10日及11日,傅某又分别以800元和500元的价格购买了另外两个文件。经鉴定,

上述四个文件检出包含姓名、电话号码、地址等公民个人信息的记录共计40071条。

6月16日,被告人傅某通过 网络以500元的价格出售给邓某 (另案处理)文件名为"2W+.xlsx""工作簿11万+.xlsx"的文 件各一个。6月23日,傅某又以 200元的价格出售给邓某名为"3 万鹿鞭.xlsx"的文件一个。经鉴 定,上述三个文件检出包含姓名、 电话号码、地址等公民个人信息 的记录共计41870条,其中,与 上述傅某购买的四个文件进行比 较,重复的公民个人信息共计8299条。

6月29日,被告人傅某被抓获,其到案后自愿如实供述了上述犯罪事实,并在亲属帮助下退出违法所得700元。

杨浦检方作为本案附带民事 公益诉讼起诉人代表社会公众向 法院提起附带民事公益诉讼,认 为被告人傅某违反国家有关规定, 利用互联网非法获取、出售公民 个人信息,侵害不特定公民的隐 私权,损害社会公共利益,要求 傅某注销涉案微信账号、QQ 账 号、永久删除涉案公民个人信息、 赔偿损失及公开赔礼道歉。

对附带民事公益诉讼起诉人的诉讼请求,被告人傅某不表异议,且在亲属帮助下预交 700 元用于缴纳赔偿款。

上海杨浦法院经审理后认为, 被告人傅某违反国家有关规定, 以购买的方式非法获取公民个人 信息,同时向他人出售公民个人 信息,情节特别严重,其行为已 构成侵犯公民个人信息罪。公诉 机关指控的罪名成立,对被告人 傅某依法应予处罚。被告人傅某 到案后如实供述自己的罪行,退 出全部违法所得,依法可以从轻 处罚。被告人傅某自愿认罪认罚, 依法可以从宽处理。附带民事公 益诉讼被告傅某的行为已经侵害 不特定公民的隐私权, 损害社会 公共利益,依法应当承担民事侵 权责任。

# 男子分手之后怀恨在心 竟砸坏恋人现男友车辆

法院:故意毁坏他人财物,应承担全部责任

□见习记者 翟梦丽 通讯员 张欣

本报讯 和前男友分手后,开始新一段恋爱本是情理之中,没想到前男友对此怀恨在心,更来到自己居住的小区将现男友的轿车损坏。日前,松江区人民法院审理了一起故意毁坏他人财物案,判决毁坏他人轿车的小王承担全部责任。

小雅与小王本是一对恋人,后 因一些原因分手了。分手后的小雅 与小李开始了另一段恋情,某日, 小李驾车来到小雅住的小区探望, 将小轿车停在小区门口,待小李准 备回家时,发现车辆的前挡风坡璃 和驾驶室左侧玻璃均有不同程度的 损坏。小李气愤之下旋即报警。经 公安机关调查,"幕后黑手"指向 了小雅的前男友小王,之后小王被 公安机关抓获。

原来,小王因对小雅与其分手并很快与小李在一起怀恨在心,看到小李的车后,遂用石头将车玻璃砸坏,还将前后两车牌掰断拿走。经鉴定,车辆损失价值 5147 元。小王因犯故意毁坏财物罪被判处拘役四个月。刑罚执行完毕后,小李就民事赔偿方面向小王提出交涉,小王不同意。后小李起诉至法院,要求小王赔偿拖车费 900 元、修车费8700 元,合计 9600 元。

对于修理费与评估费不一致, 小李认为,自己的车辆因此在修理 店花费了8700元,这是实际支出, 小王应按此损失金额赔偿自己。

小王辩称,小雅原系其未婚妻, 但是因为小李的出现,小雅变了心, 与其分手,所以其对小李的"第三者"行为怀恨在心,也是其砸坏小李车辆的根源所在。另外,小李主张的车辆修理费和拖车费金额高于市场同类车辆的修理报价,并且车辆有多年使用的折旧,因此应当考虑折旧后的损失,而非替换为新零部件的损失。

法院经审理认为,被告小王的行为对原告小李所有的车辆造成损坏,应对小李的损失承担全部责任。对于车辆损失,因在刑事案件中公安机关已经进行了评估,认定车损为5147元,故应按照该金额予以确定;对于拖车费900元,具有关联性及合理性,应予以支持。据此,法院依法判决小王赔偿小李车辆修理费5147元、拖车费900元。一审判决后,双方均未上诉,后小王自动履行了判决。

#### 法官说法>>>

《中华人民共和国侵权责任法》 第六条第一款规定: 行为人因过错 侵害他人民事权益, 应当承担侵权 责任; 第十九条规定: 侵害他人财 产的, 财产损失按照损失发生时的 市场价格或者其他方式计算。

行为人因过错行为侵害他人民事权益的,应当承担侵权责任。同时,故意损坏公私财物数额较大的还会构成刑事犯罪。本案中小王的过激行为不仅触犯了刑法的规定,同时还应当对他人的财产损失承担民事赔偿责任,真是损人不利已,小王因此也付出了代价。在此也提醒大家,遇事莫冲动,法纪放心上,三思而后行。

#### 最高罚 500 万!

# 生产、销售假冒动漫手办的 20 余人被判罚

□记者 夏天 通讯员 刘燕萍

本报讯 从火影忍者、圣斗士星矢到海贼王,动漫迷们到底踩了多少假冒伪劣的"坑"?日前,上海市杨浦区人民法院对假冒"S.H.Figuarts""Portrait.Of.Pirates"注册商标系列刑事案件中的20余名被告人作出一审判决,他们被以犯假冒注册商标罪、销售假冒注册商标的商品罪判处有期徒刑10个月至有期徒刑4年,并处罚金1万元至500万元不等。

#### 假冒伪劣进入"玩具城"

上海杨浦法院经审理查明, "S.H.Figuarts"商标、"Portrait. Of.Pirates"商标分别于 2011 年 3 月 28 日、2014 年 8 月 14 日在我 国依法核准注册,核定使用范围 均为第 28 类玩具等商品。

被告人柯某甲与被告人翁某某夫妇于 2016 年 3 月、2019 年 1 月先后注册成立博罗县嘉豪动漫玩具有限公司、东莞市嘉豪动漫塑胶制品有限公司,安排其妹夫、妹妹被告人洪某某、柯某乙夫妇分别担任公司法定代表人、财务。

柯某甲同时在广东省惠州市博罗 县、东莞市桥头镇开设工厂,指 派被告人洪某某具体负责管理、 采购原材料及组织聘用人员, 后雇佣被告人李某某、赖某某、 罗某某、何某某、钟某某、黄某 某、刘某等人为铸钢部、工模部、 注塑部、喷油部、移印部、吸塑 部、装配部、质检部等部门负责 人,采购原材料、组织工人以流 水线形式生产假冒 "S.H.Figuarts" "Portrait.Of.Pirates"等注册商标的 动漫玩具,并在东莞市桥头镇、 一州市大新路等多处租赁仓库, 雇佣文某、蔡某某、徐某某、杨 某某等人负责储存和运输上述假 冒注册商标的玩具。柯某甲与被 告人翁某某另在广州市国际玩具 城租赁商铺, 雇佣被告人吴某甲、 吴某乙、吴某丙、吴某丁、沈某 某等人对外销售上述嘉豪公司生 产的假冒注册商标的玩具。

#### 销售额最高达1500万

自 2018 年 1 月至案发,上述 二十余名被告人参与生产、销售 的假冒"S.H.Figuarts""Portrait. Of.Pirates"等注册商标的动漫玩 具的非法经营数额或销售金额分别为30余万元至1500余万元。

2019年8月8日,公安人员在东莞、广州开展集中收网行动,共抓获涉案人员20余名,并于当日及次日在涉案工厂、商铺以及仓库搜查扣押了大量标注"S.H. Figuarts""Portrait.Of.Pirates"等注册商标的动漫玩具。案件处理中,被告人翁某某向被害单位赔款、达成谅解协议,销毁了涉案模具并刊登声明,赔礼道歉。

法院认为,被告人翁某某、 洪某某伙同被告人李某某等人未 经注册商标所有人许可,在同一 种商品上使用与其注册商标相同 的商标,假冒的注册商标达两种 以上,又销售该假冒注册商标的 商品,情节特别严重,其行为已 构成假冒注册商标罪。被告人蔡 某某等人受他人雇佣,销售明知 是假冒注册商标的商品,数额巨 大,其行为均已构成销售假冒注 册商标的商品罪。在共同犯罪中, 被告人翁某某、洪某某起主要作 用,系主犯;其余20余名被告人 起次要作用,系从犯。公诉机关 指控的犯罪事实及罪名成立,对 上述被告人依法均应予惩处。

### 上海法院自主网络司法拍卖公告

上海市第一中级人民法院近期将在淘宝网 (https://www.taobao.com) 举行网络司法拍卖,现将拍卖标的公告如下。竞买人即日在淘宝拍卖平台查阅拍卖信息包括标的物详情、竞买公告、竞买须知等并向本院咨询了解详情预约现场看样,在规定时间内办理网上报名并支付保证金。委托代理竞买人、联合竞买人、优先购买人须事先向法院提交审批材料经法院确认后再到网络拍卖平台报名参加。

- 1、拍卖标的:财神木雕、紫砂壶、字画等共100个作品。 拍卖时间: 2020年12月11日10时到2020年12月12日10时
- **2、拍卖标的**:字画、紫砂壶、木制文具等共100个作品。 **拍卖时间**:2020年12月25日10时到2020年12月26日10时